

2023·4
22星期六
癸卯年三月初三
云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第26492期
今日8版

习近平向“中国式现代化与世界”蓝厅论坛致贺信

新华社北京4月21日电 4月21日，国家主席习近平向在上海“世博会客厅”举办的“中国式现代化与世界”蓝厅论坛致贺信。

习近平指出，实现现代化是近代以来中国人民的不懈追求，也是世界各国人民的共同追求。一个国家走向现代化，既要遵循现代化的一般规律，更要符合本国实际、具有本国特色，中国共产党团结带领全国各族人民，经过长期艰辛探索找到了符合中国国情的发展道路，正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴，中方愿同各国一道，努力以中国式现代化新成就为世界发展提供新机

遇，为人类探索现代化道路和更好社会制度提供新助力，推动构建人类命运共同体。

“中国式现代化与世界”蓝厅论坛由中国公共外交协会、中国人民外交学会和上海市人民政府共同主办，近80国政府、智库、媒体代表参加。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育官网正式上线

见第二版

习近平主持召开二十届中央全面深化改革委员会第一次会议强调 守正创新真抓实干 在新征程上谱写改革开放新篇章

李强王沪宁蔡奇出席

新华社北京4月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平4月21日下午主持召开二十届中央全面深化改革委员会第一次会议并发表重要讲话。他强调，今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年，也是改革开放45周年和党的十八大三中全会召开10周年。实现新时代新征程的目标任务，要把全面深化改革开放作为推进中国式现代化的根本动力，作为稳大局、应变局、开新局的重要抓手，把准方向、守正创新、真抓实干，在新征程上谱写改革开放新篇章。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议审议通过了《关于强化企业科技创新主体地位的意见》、《关于加强和改进国有经济管理有力支持中国式现代化建设的意见》、《关于促进民营经济健康发展壮大的意见》和《中央全面深化改革发展工作规则》、《中央全面深化改革发展委员会专项小组工作规则》、《中央全面深化改革发展委员会办公室工作细则》、《中央全面深化改革发展委员会2023年工作要点》。

会议指出，强化企业科技创新主体地位，是深化科技体制改革、推动实现高水平科技自立自强的关键举措。要坚持系统观念，围绕“为谁创新、谁来创新、创新什么、如何创新”，从制度建设着眼，对技术创新决策、研发投入、科研组织、成果转化全链条整体部署，对政策、资金、

项目、平台、人才等关键创新资源系统布局，一体推进科技创新、产业创新和体制机制创新，推动形成企业为主体、产学研高效协同深度融合的创新体系。要聚焦国家战略和产业发展重大需求，加大企业创新支持力度，积极鼓励、有效引导民营企业参与国家重大创新，推动企业在关键核心技术创新和重大原创技术突破中发挥作用。

会议强调，要加强和改进国有经济管理，要立足新时代新征程国有经济肩负的使命任务和功能定位，从服务构建新发展格局、推动高质量发展、促进共同富裕、维护国家安全的战略高度出发，完善国有资产安全责任、质量标准、资产和企业管理，深化国有企业改革，着力补短板、强弱项、固底板、扬优势，构建顶层统筹、权责明确、运行高效、监管有力的国有经济管理体系。

会议指出，支持民营经济发展是党中央的一贯方针。促进民营经济发展壮大，要着力优化民营经济发展环境，破除制约民营企业公平参与市场竞争的制度障碍，引导民营企业在高质量发展中找准定位，通过企业自身改革发展、合规经营、转型升级，不断提升发展质量。要充分考虑民营经济特点，完善政策执行方式，加强政策协调性，推动各项优惠政策精准直达，切实解决企业实际困难。要把构建亲清政商关系落到实处，引导促进民营经济人士健康成长。

下转第二版



4月19日，省委书记王宁在昆明会见乌兹别克斯坦副总理库奇卡罗夫一行。

王宁会见乌兹别克斯坦副总理库奇卡罗夫

本报讯(记者 左超 雷桐苏) 4月19日，省委书记王宁在昆明会见乌兹别克斯坦副总理库奇卡罗夫一行。

王宁向库奇卡罗夫一行介绍了云南省情以及减贫经验做法。他说，在中乌两国元首的战略引领下，云南省与乌方在各领域交流合作不断深化。特别是去年习近平主席访乌期间，云南省与布哈拉州建立了友好省州关系、昆明市与布哈拉市建立了友城关系，滇乌友好关系发展进入新阶段。当前，云南省正深入贯彻中共二十大精神，推进高水平对外开放，愿与乌方一道落实好两国元首重要共

识，弘扬传统友谊，挖掘合作潜力，进一步拓展减贫、农业、经贸、人文、旅游等领域合作，加强交流互鉴，实现共同发展。

库奇卡罗夫祝贺云南发展取得的成绩，表示乌方愿与中方深化友好合作，期待通过考察学习云南减贫经验做法，助力乌兹别克斯坦减贫事业发展。

乌兹别克斯坦驻华大使阿尔济耶夫等官员，云南省邱江、王浩等参加会见。

在滇期间，库奇卡罗夫一行还将赴昆明、普洱实地考察我省减贫工作。

王予波在全省防汛抗旱工作部署会议上强调 扛稳扛牢责任 落实落细措施 筑牢安全防线

本报讯(记者 张寅) 4月21日，全国防汛抗旱工作电视电话会议结束后，我省接着召开会议部署贯彻落实工作。省委副书记、省长王予波强调，要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于防汛抗旱工作重要指示批示精神，认真落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求，扛稳扛牢责任，落实落细措施，筑牢安全防线，有力维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

王予波强调，我省旱情形势十分严峻。各地各部门要坚持“两个至上”，强化底线思维，立足防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾，统筹做好各项工作。要加强旱情监测，做好应急响应，及时准确发布预报预警信息，为抗旱工作提供决策依据。要加强水源管理，科学精准调度，制定合理的供水计划和应急预案，坚决杜绝水资源浪费。要开展送水解困，对旱情严重的地区和特殊群体、特殊单位组织

拉水送水，确保群众喝上安全干净的水。要坚持多措并举，保障大春生产，加强田间管理、科学用水、抗旱保苗，抓住有利时机开展人工影响天气作业。要增强忧患意识，做好防汛备汛，高度警惕旱涝并存、旱涝急转，全面落实防范机制，坚决避免人员死亡。要加强协同配合，确保各项工作措施落实到户到人。

王予波指出，我省旱情形势十分严峻。各地各部门要坚持“两个至上”，强化底线思维，立足防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾，统筹做好各项工作。要加强旱情监测，做好应急响应，及时准确发布预报预警信息，为抗旱工作提供决策依据。要加强水源管理，科学精准调度，制定合理的供水计划和应急预案，坚决杜绝水资源浪费。要开展送水解困，对旱情严重的地区和特殊群体、特殊单位组织

纳云德、孙灿出席，省级有关部门单位负责同志参加。

省委常委会会议学习贯彻习近平总书记致云南大学建校100周年贺信精神 办好云南大学 办好全省教育 为建设教育强国作出新的更大贡献

王宁主持

本报讯(记者 杨猛 左超) 4月21日，省委常委会召开会议，认真学习习近平总书记致云南大学建校100周年贺信和近期重要讲话重要指示精神，以及中央有关文件会议精神，提出我省贯彻要求，研究部署安全生产、经济运行、公安等工作。

省委书记王宁主持会议。

会议指出，习近平总书记致贺信祝贺云南大学建校100周年，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对云南的关心关怀。要认真学习贯彻习近平总书记贺信精神，全面贯彻党的二十大精神和党的教育方针，坚持社会主义办学方向，落实立德树人根本任务，紧扣“三个定位”和“3815”战略发展目标，补齐教育短板，建设高质量教育体系，把云南大

学办好，把全省教育办好，更好服务国家战略和云南发展，为建设教育强国作出新的更大贡献。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神，坚决防范遏制重特大安全事故的发生。要深入排查整治医院、大型综合体、旅游景区、宾馆饭店等重点场所消防隐患，加强重点时段、重点路段交通安全管理，全面落实重点行业领域风险隐患排查整治，加强重大建设项目建设安全管理，全力做好森林草原防灭火工作，切实维护人民群众生命财产安全。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在广东考察时的重要讲话精神，结合云南实际抓好贯彻落实，推动做好各方面工作。

会议强调，要把学习贯彻《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要(2023年版)》和《习近平著作选读》第一、二卷纳入主题教育学习计划，做好宣传讲解和宣传报道，组织好全体党员、干部认真读原著、学原文、悟原理。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神，全面落实全国党校(行政学院)校(院)长会议精神，积极推进党校系统融合发展，坚持从严治校、质量立校，支持党校自身建设，更好发挥党校育才、为党献策职能作用。

会议听取全省一季度经济运行情况及下一步工作措施建议汇报，对一季度全省经济稳定恢复向好给予肯定，强

调要坚定信心决心，采取有力措施，巩固经济企稳向好势头，要着力抓好能源电力建设，不断提升融资供给能力，围绕重点产业聚集和产业链延链补链强链精准招商，积极培育壮大市场主体，巩固提升特色农业、文化旅游等发展优势，稳定房地产业发展，持续打造一流营商环境，全力以赴推动经济平稳健康发展。

会议听取全省公安工作情况汇报，对去年以来的工作给予充分肯定。强调要坚持党对公安工作的绝对领导，坚决维护国家政治安全，切实做好新形势下边境管控防控，维护社会稳定和人民安宁，持续加强队伍建设，从严管党治警，更加有力地服务保障经济社会发展。

会议还研究了其他事项。

各方面工作。

会议强调，要把学习贯彻《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要(2023年版)》和《习近平著作选读》第一、二卷纳入主题教育学习计划，做好宣传讲解和宣传报道，组织好全体党员、干部认真读原著、学原文、悟原理。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神，全面落实全国党校(行政学院)校(院)长会议精神，积极推进党校系统融合发展，坚持从严治校、质量立校，支持党校自身建设，更好发挥党校育才、为党献策职能作用。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在广东考察时的重要讲话精神，结合云南实际抓好贯彻落实，推动做好各方面工作。

会议强调，要把学习贯彻《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要(2023年版)》和《习近平著作选读》第一、二卷纳入主题教育学习计划，做好